

Kosov nechce fotovoltaiku

Fotovoltaická elektrárna by mohla vzniknout na soukromých pozemcích nedaleko Kosova u Jihlavy. „Oslovil nás developer, že má zájem postavit dvě fotovoltaické elektrárny na dvou polích na 20 hektarech,“ vyjádřila se na dotaz JL předsedkyně osadního výboru v Kosově Šárka Královská. Doplnila, že většina obyvatel této místní části se vyslovila proti. „Ty panely by byly vidět už z dálky. Nechcete se na něco takového pořád dívat,“ argumentovala mimo jiné Královská. Podle informací JL má zájem o výstavbu fotovoltaiky u Kosova společnost Enery, rakouská investiční skupina.

Jak oznámil primátor Jihlavy Petr Ryška (ODS), město se postaví za obyvatele Kosova. „Lidi se tam bouří a my samozřejmě budeme za nimi stát,“ slíbil primátor. —pab-

VÝKUP OBRAZŮ
OBRAZY RŮZNÝCH NÁMĚTŮ A MOTIVŮ
STARĚ I MODERNÍ UMĚNÍ
OLEJOMALBY, GRAFIKY, LITOGRAFIE
SOLIDNÍ A DISKRÉTNÍ JEDNÁNÍ
PLATBA V HOTOVOSTI
PO TELEFONICKÉ DOMLUVĚ
PŘÍJEDU OSOBNĚ
Tel.: 724 033 733, p. Adámek,
www.obrazy-adamek.cz

Vpravo se stát nesmí, řidiči o tom nemají ponětí

Na Masarykově náměstí před „Baťou“ se nesmí stát podélně. Řidiči to však nedodrží.

■ Pavel Bajer

Před časem pana Petra v Jihlavě překvapila situace, která ztěžuje řidičům parkování za modrým pruhem. Na příčných parkovacích stáních na Masarykově náměstí poblíž bývalé prodejny Baťy stála auta podélně a on neměl dostatek místa, aby mohl bez problémů příčně zaparkovat.

Potkal zde však dvojčlennou hlídku strážníků městské policie, která ale špatně parkujícím autům žádné lístečky s upozorněním, nedávala.

„Na můj dotaz potvrdili, že auta stojí špatně. Vysvětlili mi, že jim lístečky nedali, protože tyto prohřešky zaznamenává auto s kamerami,“ sdělil pan Petr redaktorovi JL.

Ředitel jihlavské městské policie Stanislav Maštera na dotaz JL sdělil, že strážníci postupovali správně.

„V lokalitách, které jsou kontrolovány automatizovaným kontrolním systémem, strážníci obvykle nevyplňují parkovačky. Pokud tak učiní, je nutno zkontrolovat záznamy automatizovaného kontrolního systému a jím pořízený záznam vyřadit,“ vyjádřil se Maštera.

Maštera upřesnil, že strážníci mají vytipovaná místa v zónách, kde vypí-



JAK potvrzuje městská policie, vpravo podélně stojící auta zde parkovat nesmějí a hrozí jim pokuta. Pokud je „načte“ monitorovací auto. Mnozí řidiči si zákaz stání „před Baťou“ vůbec neuvědomují. Foto: archiv JN

sují i parkovačky. „Když vidíme, že někde dochází k porušování nějakého pravidla ve větším měřítku anebo, když v některé lokalitě k tomu jednání dochází opakovaně jednou osobou, tak tam prostě vypíšeme parkovačku,“ vysvětlil šéf městských strážníků. Doplnil, že v podobném případě parkovačka působí výchovněji.

Jako příklad uvedl například betonové parkovací plochy v centru města za bývalou Snahou.

„Může se tam stát jenom na vyznačených plochách,“ přiblížil Maštera. Šéf městské policie varoval, že třeba za Snahou jsou připraveni strážníci nasazovat i botičky.

Monitorovací auto jezdí v Jihlavě pouze v místech, kde jsou parkovací zóny nebo kde jsou připravovány. Nyní se nově zaměří například na lokalitu Slunce, kde se připravuje rozšíření nového systému parkování.

Senioři, máte zájem dozvědět se něco zajímavého?

Spolek Nebojte se policie v letošním roce opět otevírá Policejní akademie pro seniory. „Jedná se sice již o dvanáctý ročník akademii, ale v letošním ročníku máme připravenou celou řadu novinek,“ avizuje vedoucí spolku Antonín Křoustek.

Opět se jedná o celoroční projekt, během kterého spolek hodlá uspořádat pro seniory nejméně devět samostatných besed.

„V besedách se budeme snažit varovat před nejruznějšími podvody, a pokud se již někdo stane obětí nějakého protiprávního jednání, tak se mu budeme snažit poskytnout bezplatnou psychologickou a právní pomoc,“ dodává.

Jedna z besed bude věnovaná i problematice umělé inteligence. „Budeme se na ní ptát daného odborníka, jak umělá inteligence může ulehčit život právě seniorům.“

„Novinkou pak ale bude, že při besedách seniorské studenty nebudeme rozhodně jen 'strašit' novými praktikami různých šmejdů, ale budeme jim pomáhat 'zvládat to naše stárnutí'.“ Proto na besedy budou pozváni odborníci z nejruznějších oborů - psychologové, sociální pracovníci, ale i třeba sportovci nebo známé osobnosti z kultury.

„V rámci akademie pro účastníky

uspořádáme dva zájezdy mimo Jihlavu, abychom se dozvěděli něco zajímavého například z oblasti činnosti integrovaného záchranného systému,“ vysvětluje Křoustek.

Spolek mimo to také uspořádá již desátý ročník Branného závodu jihlavských seniorů a jejich vnoučat. „Při závodě se opět sejdem ve zvolené příjemné lesní lokalitě, kde senioři absolvují trasu v délce asi pěti km. Během závodu bude opět zakázáno běhat, protože se nebude soutěžit na čas, ale na počet splněných úkolů.“

Na závodníky bude čekat oblíbená střelba ze vzduchovky, hod granátem na cíl nebo střelba z luku. Navíc budou závodníci plnit úkoly ze zdravotní výchovy a budou muset dokázat i své znalosti například z historie Jihlavy.

Slavnostní zahájení akademie se uskuteční ve středu 29. ledna 2025 v 15 hodin v kongresovém sále krajského úřadu kraje Vysočina. Jak vedoucí spolku Antonín Křoustek doplňuje, vzhledem k enormnímu zájmu o účast v akademii je nutné, aby se příslušní zájemci přihlásili do 15. ledna na e-mailové adrese nebojtesepolicie@seznam.cz nebo na tel. číslo 724954926. —pk-

Vondráček a Šichtařová
s povolením chránit vaši peněženku
SVOBODNÍ
právice bez korupce